

文件(F) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)

地址(1) 更多精彩文章请见中国证券网博客频道 <http://blog.cnstock.com>

转到 链接

震荡盘整之后 大盘还会大幅上攻

昨天大盘由于受到银行股以及一线权重股的打压，走出了震荡攀升的走势，股指虽没怎么涨，个股却出现普涨状态，上涨的个股大多是以低价股，蓝筹股普遍出现调整，这也是为什么昨天个股普涨但股指上涨幅度不大的原因所在。

昨天开盘之后出现下探，但由于股指受到5日均线的支撑，回落后随即出现回拉；下午由于继续受到银行股以及一线权重股的

打压，股指再度回落，但并没有跌破3564点，这表明目前下档接盘较强劲，而5日均线对股指的支撑依然有效。由于银行股的继续打压导致金融板块继续处于跌幅榜的前列，但昨天银行股已基本回调到位，短期内有望启动；钢铁板块经过前几个交易日的盘整后昨天突破上攻，后市依然值得期待。

到昨天为止股指已连续两天站在3600点之上，经过这两个交易日的震荡盘整，目前已确认突

破3600点整数关口有效，3600点成为一个重要的底部支撑平台，后市有望在这个平台之上继续展开上攻。昨天上方虽然继续利用银行股以及一线权重股打压大盘，控制指数上涨，但在充足的场内资金的推动下，大多数个股继续上攻，有效地遏制了上方的打压，这也表明在目前市场状态下，空头的打压是徒劳无功的，多方继续推动大盘上攻势在必然。经过连续两天的调整后，银行股以

及一线权重股目前已表现出回调到位的迹象，一旦银行股以及一线权重股启动上攻，势必会推动大盘大幅上攻。

虽然对目前市场可以保持乐观，但也应看到，在昨天的两波杀跌中伴随有巨量放出，这也表明大盘处于3600点高位附近，由于市场中的恐慌情绪，筹码有一定的松动，如果短期内大盘不能迅速上攻，筹码松动有可能会进一步加剧，进而导致盘中的更大杀

跌，对此我们应谨慎。

由于经济的快速发展，上市公司的业绩同样也快速增长，这成为股价继续上涨的基础。而市场在场内外资金充足的条件下，再加上钢铁股以及二三线个股继续上攻、银行股以及一线权重股的回调到位，大盘继续上涨已成必然，这两天的震荡盘整进一步清洗了市场中的浮筹，有利于行情的进一步发展。

(楚航)

多空对决

(截至2007年4月18日16时)

上证博友对 2007 年 4 月 19 日 大盘的看法：

- 看多 60.56%
- 看平 9.86%
- 看空 29.58%

▶看多观点

昨天承接上一天的走势，权重股担起了指数调整的重担，给低价股提供再一次疯狂起舞的机会，后市看多。

(网界杀手)

从基本面看，人民币还在不断升值，上市公司的业绩大增，所以没有任何理由做空，盘中跳水是意料之中的事，判断后市短线还有新高，所以跳水时必须加仓。此刻我们应该明白主力震仓吸货的意图：洗盘之后准备冲击4000点。

(稳定收益)

昨天的震荡并不可怕，即使跌幅偏大，也可以有效地修正大盘的超卖状态，逢低吸纳才是最佳的选择，估计大盘洗盘后仍将继续上涨。

(松鼠米老鼠之家)

在市场趋势没有出现根本性改变之前，每一次震荡都给了空头和多头以回补的机会。不容忽视的是储蓄大搬家，这种资金的流动将带来市场估值的溢价。我们认为，目前存在的多空分歧恰恰证明当前大盘并未见顶。

(陈实)

今天大盘将出现中阳，有望冲击3650点，大家可以持股待涨。

(台北)

大盘现在看不到有什么下跌的空间，震荡整理更可夯实大盘的基础，有利于后市又好又快地向前发展。

(牛欢笑)

昨天大盘强势依然明显，主力近期似乎在用指标股有意打压股指，从上周开始就有这种感觉，昨天下午的一波跳水也有这样的嫌疑。从个股的表现看，短期大盘要想有较大幅度的调整不容易，原因之一是指标股的调整已比较充分，这种充分的调整对大盘而言，助涨的作用远大于助跌的作用。因此，强势逼空行情还将继续。

(hkun)

▶看空理由

目前指数偏离正常轨道的角度还是偏大，250日乖离率指标达到历史上罕见的70%有多日，因此大幅调整随时会出现。近期不确定因素很多，注意风险。炒股票要学会吃甘蔗，只吃中间的一截。

(证券透析专线)

昨天沪深两市大盘宽幅震荡，上证综指盘中一度下挫85点，尾盘企稳走高才避免了暴跌局面的出现。虽然昨天指数没有以暴跌收尾，但种种迹象显示，大盘调整的步伐正在临近。

(白马 168)

股市这列行驶的火车已准备踩下刹车，但即使踩下刹车，它还要滑行一段距离。基金的一季报显示，机构投资者已在一季度加大减仓的力度，但场外源源不断的资金短期弥补了这一块缺口。但一旦机构下决心离场之后，散户及新增资金恐怕难以承担如此重任。

(心静如水)

涨不动跌不动 大盘何去何从

周三又是热闹的一天，股指运行空间虽然出现收敛的趋势，但个股仍然涨多跌少，盘中两次急速的回落又被巨量资金给拉起，最终再收十字线。多空双方在3600点阵地接连争夺了两天还未分出胜负，天量成交显示分歧在加大，目前大盘涨不动，跌不动，该何去何从呢？

其实，投资者都知道市场自身有调整的要求，但是担心丢掉筹码以后低位回补不到，于是谨

慎地持仓等待，只要一有风吹草动，就会引起成交量的异常放大。最近入场资金非常踊跃，统计数据显示，这四个交易日的新增A股开户数共为89.7万，而2005年的新增开户数仅为85万，四个交易日的新增开户数超过2005年全年。这些资金只要看到盘中跳水就会积极介入，一次又一次抄底成功。在这两种力量的作用下，股指想要调整都很难。

而机构投资者的消极与散

户投资者的积极形成了鲜明的对比，面对股指高位，基金经理们也开始坐不住了，最近披露的14家基金管理公司93只基金一季报显示，各类型基金一季度全面减仓，以目前基金的持股市值计，减仓幅度涉及500亿A股市值。这几天指标股的弱势也表明机构对这些品种的关注度在弱化，而非指标股的三线股、题材股则淹没在群众运动的汪洋大海中，今年以来两市股票市值实

现翻番的股票共有739只，大面积的大涨显然不是机构的合力，而来自群众的集体力量。

短期而言，机构主力还是以少量减仓为主，而每天20万户的新开户数构成了强大的购买力，此消彼长，构成了近两天高位震荡的独特格局。

(巫寒)

欲看更多精彩内容请登录
<http://gtjadfmz.blog.cnstock.com>

连续震荡不改疯牛底气

继周二大盘大幅震荡之后，周三大盘继续震荡，但震荡区间明显收窄。在上证综指3600点、深成指10000点上方出现这种震荡走势，不会改变疯牛的基本特征，这是超级主力为了后市继续发疯而进行的震荡蓄势。

从盘面观察，市场调整压力来自以金融概念为代表的指标股的调整，虽然指标股集体走弱，但大盘下跌幅度和力度都十分有

限，充分表明市场做多能量充足。再来看看正在调整的指标股，其调整是相当良性的，良性的主要标志是，上周大部分品种又创出历史新高，现在的回档是突破后的回调确认过程。虽然连续上涨后出现连续调整，但上涨和调整中均没有明显放量，说明筹码锁定良好，没有主力大规模出局的迹象。从技术形态看，收盘都在20日均线之上，指标股的暂时低调

为牛市的再度疯狂埋下了伏笔，一旦指标股在20日均线处企稳再次上涨，其爆发力可想而知。

对于投资者来说，应该根据指标股的这种良好表现确定自己的操作策略。指标股作为大盘的风向标，是超级机构驻扎的品种，这些机构不仅资金实力雄厚，而且嗅觉灵敏，因此关注指标股的动向就掌握了大盘的动向。既然指标股没有出现异动，我们就要

与主力共舞，选准个股积极做多。当前的操作完全可以在仓位上进行综合布局：一部分布局到指标股，一部分布局到有分红送股的股票上，享受送股填权的乐趣，另一部分则布局到低价股中。这种布局能很好地覆盖所有的热点，获得极大的收益。(股市舞道)

欲看更多精彩内容请登录
<http://gswd.blog.cnstock.com>

今天会是黑色星期四吗

昨天大盘出现窄幅震荡整理，既没有出现大幅拉升，也没有出现大幅下跌，盘中几次出现跳水，都没能击穿5日均线，这极易造成5日均线支撑力很强的假象。其实，从盘面上看，主力打压指数的意图相当明显，笔者认为，短期内若出现一次对10日均线支撑的确认将是最好的

走势。就目前而言，10日均线位于3485点，今天将上移到3510点附近。高位连续出现两根带有下影线的十字星，从表面上看，下档支撑强劲，但如果换个角度看，不妨把它当成诱多的十字星，在逼空行情中，多头不会给空头回补的机会，而当逼空即将结束的时候，多头才会引诱空头

回购，当空头翻多时，多杀多的一幕就将上演。今天将公布三月份的经济统计数据，同时也是非比寻常的“星期四”，在这个“时间窗口”，短期变盘的可能性无疑在增大。

上证综指15分钟144周期线目前位于3486点，继续保持上移，只要后市不跌破此线，指

数仍将保持震荡上行。15分钟89周期线目前位于3552点，对指数短期构成一定的支撑。从60分钟图看，上升的斜率已经有所改变，表明短线指面临调整。

(金帆)
欲看更多精彩内容请登录
<http://jftz.blog.cnstock.com>

阳线越连越多 风险越来越大

昨天大盘延续前天的震荡，收出带下影线的高开十字线，深综指继续收出小中阳，自3月30日以来，除了上周五出现微跌外，十四天中收出十三根阳线，这已不能用一个强字来概括，但随着连阳的不断增强，风险也越来越大。

如果说这种每天小阳相连，大家还不觉得异常的话，但相加起来的数字就比较可观了，由于连阳基本在4月份进行，到目前为止，本月深综指上

涨了183点，涨幅达22.3%，成交量已近万亿，换手率接近70%。如果说前几个月还在沿着5月线攀升的话，现在在远离5月线已达250多点的位置继续这种强势表现，与此同时，月阳线也越拉越多，风险无疑也越来越大。

由于深综指代表了广大的二三线股，作为本轮行情的主线，毫无疑问已进入主升浪阶段，而上证综指由于指标股的压盘还没有明显出现疯狂。有

两个问题值得注意：大部分散户手中拿的都是二三线个股，原来大家都以“二八”齐飞、冲顶阳线作为判断大盘见阶段性高点的依据，现在是否要打一个问号？即使大盘还有较大的上升空间，现在“二八”分化一旦出现，指数创新高了，手中的个股是否会创新高？

所以，在二三线股出现疯狂表现的同时，也面临着两大风险：主升浪结束的风险和“二八”转换的风险，对此应引起足

够的重视。现在盘中跳水越来越频繁，也预示着风险越来越大，深综指的连阳能持续多久不能妄下结论，但处于诱多阶段是不容置疑的。操作上，持有二三线个股的投资者可有两个选择：左侧交易，越拉升越减少仓位；右侧交易，等待见顶信号出现，从山背后下山。

(老股民大张)
欲看更多精彩内容请登录
<http://harvey.blog.cnstock.com>

■股民红茶坊

如何正确认识除权和除息

当上市公司向股东分派股息时，就要对股票进行除息；当上市公司向股东送红股时，就要对股票进行除权。

当一家上市公司宣布上年度有利润可供分配并准备予以实施时，该股票就被称为含权股，因为持有该股票就享有分红派息的权利。在这一阶段，上市公司一般要宣布股权登记日，该日收市时持有该股票的股东就享有分红的权利。

目前股权登记通过计算机交易系统自动进行，只要在登记日收市时还拥有该股票，股东就自动享有分红的权利。进行股权登记后，股票将要除权除息，除权除息都在股权登记日收盘后进行，除权之后再购买股票的股东不再享有分红派息的权利。

在股票的除权除息日，证券交易所都要计算出股票的除权除

息价，作为股民当天开盘时的参考。因为在开盘前所持有的股票是含权的，而收盘后的次日，所交易的股票不再参加利润分配，所以，除权除息价实际上是将股权登记日的收盘价予以换算。除息价是登记日收盘价减去每股股票应分得的现金红利，其公式为：除息价=登记日的收盘价-每股股票应分得的现金红利。

如果有现金红利又有红股，则除权除息价为：除权价=(股权登记日的收盘价-每股应分得的现金红利+配股率×配股价)÷(1+每股送股率+每股配股率)。

欲看更多精彩内容请登录
<http://worm.blog.cnstock.com>

含权股的操作技巧

上市公司经营一段时间后(一般为一年)，如果营运正常，产生了利润，就要向股东分配股息和红利。其分配方式目前一般有两种：一种以现金的形式向股东支付红利，这是最常见、最普遍的形式。二是向股东送转股，采取这种方式主要是为了把资金留在公司里扩大经营，以追求公司的长期利益和长远目标。

在分红派息的前夕，持有该股票的股东一定要密切关注与分红派息有关的四个日期，这四个日期是：一、股息宣布日，即公司董事会将分红派息的消息公布于众的时间。二、股息日，即正式将股息发放给股东的时间。三、股权登记日，即统计和确认参加本期股息红利分配的股东的时间。四、除息日，即不再享有本期股息的时间。在这四个日期中，最重要的

是股权登记日和除息日。由于每天都有投资者在股票市场上买进或卖出，公司的股票不断变化，这就意味着股东在不断变化中。因此，公司董事会在决定分红派息时必须明确公布股权登记日，派发股息以股权登记日这一天的公司名册为准。

除息日的把握对于投资者至关重要，由于投资者在除息日之后购买的股票，无权参加本期的股息红利分配，因此，除息日当天的价格与除息日前的股价会有所不同。一般来讲，除息日当天的股市报价就是除息参考价，即是除息日前一天的收盘价减去每股股息后的价格。如某股票计划每一股派发2元股息，如除息日前的价格为每股11元，除息日这天的参考报价应为9元(11元减2元)。掌握除息日前后股价的这种变化规律，

有利于投资者在购买时填报适当的委托价，以有效降低购股成本，减少不必要的损失。

对于打算中、长线投资的投资者来说，还可趁除息日之前股价偏低时买入股票，以享受股息收入。有时在除息日之前股价会偏弱，其原因主要是短线投资者一般倾向于不过户、不收息，在除息日之前多半设法将股票脱手，甚至价位低一些也在所不惜。因此，有中、长期投资计划的投资者如果趁短线投资者回吐的时候入市，即可买到一些相对廉价的股份，又可获取股息收入。至于在除息日之前的哪一个具体时点买入，则是一个十分复杂的技巧问题，一般来讲，除息日之前，当大势尚未明朗时，短线投资者较多，因而在除息日之前，那些不想过户的短线客就会将所有的股票卖出，越接近除

息日，卖出的短线客就越多，故原则上在除息日之前的1至2天，可以买到相对便宜价位的股票，或者他们的答案会是“你画两条趋势线不就可以了嘛，破了位就持仓。”依舞可以肯定地说，光靠以上所谓的“趋势论”为依据而操作的投资者，总有一天会输得很惨。

趋势是有周期的，不同周期的趋势之间环环相扣、密切相连。大趋势之中包含小趋势，而小趋势的变化也将改变大趋势，因此，以趋势为依据进行操作，实际上不是一件简单的事情，当然也不是用所谓的“两条趋势线”就能处理好的。

在不同周期的趋势的相互作用、相互影响之中，包含了市场隐藏着的变化多端的规律，而这些复杂的规律正是市场走向的灵魂，但这些复杂的规律是包罗万象的信息在市场之中的唯一体现。值得庆幸的是，这些复杂的规律总会提前向投资者预示某些非常重要的迹象，只有在这些包罗万象的信息中了解得更多或较多的投资者，才能对市场规律所预示的重要的迹象引起足够的重视，这些投资者必然要比常人付出更多的时间去努力了解这些包罗万象的信息。这就是市场之中存在着的复杂的规律、市场走向的灵魂。当然，如果要想成为一位合格的操作者，必须用自己的智慧多多了解这些繁杂的规律和其背后所包含的信息，而那些所谓的“趋势操作论”就留给那些平庸的投资者吧。

(蓝晨依舞)

欲看更多精彩内容请登录
<http://jesse.blog.cnstock.com>

上证博客热门日志人气榜

(截至 2007 年 4 月 18 日 16 时)

日志标题	作者(昵称)	日期	评论

<tbl_r cells="4" ix="2" maxcspan="1" max